

# В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об освещении в областных газетах «Красное знамя» и «Молодой ленинец» вопросов рационального использования свободного времени и развития массового спорта».

В принятом постановлении отмечается, что, исходя из содержащихся в постановлении «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» указаний ЦК КПСС о необходимости усиления роли печати в идейно-воспитательной работе среди трудящихся, особенно молодежи, областные газеты «Красное знамя» и «Молодой ленинец» опубликовали ряд статей, связанных с проблемами рационального использования свободного времени, широкого развития спорта.

В помещенных материалах были раскрыты возможности, которыми располагают трудящиеся, рабочая и учащаяся молодежь области для своего всестороннего развития. Подвергались критике руководители предприятий и организаций, где не проявляется забота о создании условий для культурного отдыха людей, их учебы, физической закалки.

В то же время на фактах и примерах из жизни трудовых коллективов, рабочих и студенческих общежитий печать раскрывала узость интересов некоторых молодых людей, показывала их неправильное отношение к учебе, в том числе в вечерних и заочных школах, к участию в художественном творчестве, посещению лекториев, театров, библиотек, к занятиям физкультурой и спортом. Некоторые острые статьи направлены против пьянства, безразличного поведения и нарушений общественного порядка.

Областные газеты энергично взялись за выполнение постановления обкома КПСС «О мерах по развитию в области массового лыжного спорта». В течение октября проведены рейды проверки готовности спортивных баз и сооружений к зиме. Благодаря общественному контролю удалось устранить некоторые недостатки в этом деле, создать условия к тому, чтобы лыжный спорт стал более массовым, активно влиял на укрепление здоровья людей.

Бюро обкома КПСС одобрило работу редакций областных газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец» по привлечению внимания общественности, трудящихся, молодежи к вопросам разумного использования свободного времени.

В постановлении отмечается, что не все газеты области с достаточной настойчивостью и остротой поднимают на своих страницах эти важные проблемы. Материалы на темы воспитания здоровых привычек и вкусов, бесцельного времяпрепровождения редко помещают газеты Чанского, Зырянского, Каргасокского, Тегульдского районов, электромеханического завода, завода резиновой обуви, Асиновского лесопромышленного комбината, объединения Союзтомскмелиорация, пединститута.

Редакциям областных, районных, многотиражных газет, комитету по телевидению и радиовещанию, стенным газетам, местному радиовещанию в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» поручено широко публиковать в газетах, радио и телевизионных передачах материалы, которые бы помогли трудящимся, особенно молодежи, выработать активную жизненную позицию, осознать права и обязанности перед обществом в свете Конституции СССР, правильно распорядиться таким общественным богатством, как личное время.

Горкомы, райкомы КПСС, облсовпроф, обком ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители предприятий, учреждений культуры обязаны оперативно рассматривать публикуемые в прессе материалы по вопросам использования свободного времени, физкультурно-массовой работы, особенно развития лыжного спорта, соответственно на них реагировать. Организовать обсуждение этих материалов на профсоюзных и комсомольских собраниях, в трудовых коллективах, молодежных общежитиях.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно-воспитательной работы», в целях духовного и физического развития населения добиваться более полного использования культурно-зрелищных и спортивных сооружений, независимо от их ведомственной принадлежности. Все массово-политическую и воспитательную работу необходимо теснее увязывать с производственными делами коллективов, направляя их творческую инициативу и энергию на выполнение решений XXV съезда КПСС.

НА СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ ИНСТИТУТА, проходившем 23 ноября, обсуждались итоги работы октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР и задачи партийной организации ТГПИ, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Верховного Совета СССР тов. Брежнев Л. И. «О проекте Конституции СССР и итогах его все-

народного обсуждения». Выступившие на собрании секретарь партбюро ТГПИ Л. П. Ермиш, коммунисты А. П. Епишин, Н. Б. Ковалева, Л. А. Грибушко одобрили и поддержали решения Пленума и внеочередной сессии Верховного Совета СССР. Собранием принято постановление, предусматривающее дальнейшее изучение этих документов, а также повышение качества подготовки учителей средней школы.



# Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА, ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1939 г. № 36 (561) | ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ 1977 ГОДА | Цена 1 коп

## УЧЕБА — НАШЕ ПРОИЗВОДСТВО



Опираясь на инициативу передовых коллективов, президиум ВЦСПС принял решение о развертывании широкого социальноевения за достойную встречу 60-летия Октября, за повышение эффективности и качества труда. В это соревнование включился и коллектив нашего института. Соревнование проходило на лучшей факультет, лучшую группу факультета и лучшую группу института. Соревнование проводилось под девизом «Учись, жить и работать по-ленински». Цель его: повышение уровня подготовки молодых специалистов, повышение успеваемости и качества знаний каждого студента, личной дисциплины в быту и учебе, активного участия в общественной жизни коллектива.

Соревнование на звание «Лучшая группа факультета» проводили факультетские профсоюзные бюро. В начале года нашей комиссией была проведена работа по ознакомлению организаторов учебной работы с условиями смотря-конкурса. Но, к сожалению, работа эта так и осталась на данном этапе, и условия соревнования не были доведены до каждого студента института. Это большой недочет в нашей работе.

Главная задача учебной комиссии — контроль за успеваемостью и

посещаемостью студентов. И контроль этот состоит не в простом созерцании и формальном подведении итогов, а в том, чтобы принимать самые действенные меры к устранению всех недостатков. А недостатки эти у нас есть и немалые. Большой вопрос для нас посещаемость занятий. Чтобы не быть голословной, приведу некоторые цифры. На ФМФ за истекший учебный год было пропущено без уважительной причины 15273 человеко-часов, на БХФ — 11011, на ФРЯИЛ — 3172, на ФИЯ — 3076, на ФФВ — 1619, на ФПИМ — 595. Всего в институте пропущено 34746 человеко-часов.

Как у нас обстоит дело с успеваемостью? Абсолютная успеваемость по институту в зимнюю сессию составила 94,9 процента, в весеннюю — 94,1; качественная успеваемость также снизилась с 39,5 процента в зимнюю сессию до 37,1 в весеннюю. Стопроцентной успеваемости нет ни на одном факультете, даже абсолютной, не говоря уже о качественной. В зимнюю сессию 122 студента нашего института сдали экзамены с двойками, в весеннюю их число увеличилось до 144. «Передовики» у нас в этом отношении физмат и БХФ.

Как ни прискорбно об этом говорить, но в числе этих «хвостистов» —

и наши профсоюзные активисты, те, на кого должны равняться студенты.

В своей работе учебная комиссия (УК) профкома опиралась на работу УК профбюро факультетов. В чем же состояла эта работа? Осуществляя контроль за успеваемостью и посещаемостью студентов, УК систематически проводила рейды по общежитию и переклички на лекциях. Рейды комиссии делали обычно по своим этажам, но проводили мы и межфакультетские рейды, например, литфака и БХФ, а в апреле был проведен рейд одновременно в двух общежитиях по всем этажам.

Результаты рейдов и перекличек, итоги контрольных точек отражались в выпусках «КП», в специальных «молниях». Наиболее нерадивых студентов вызывали на заседания УК и академических и к ним применялись соответствующие меры. Многие делались для того, чтобы добиться хорошей успеваемости. В каждой группе был избран учебный сектор, который отвечал за успеваемость каждого своего студента. Эти секторы и являются решающим звеном во всей нашей работе с задолжниками и отстающими. И надо отметить, что это звено у нас пока остается слабым. Нац большой недостаток в том, что мы

не подняли работу учебных секторов групп на должный уровень.

Анализируя работу УК факультетов, мне хотелось бы сказать следующее: УК профкома опиралась в своей работе на деятельность УК только трех факультетов: ФРЯИЛ (В. Лесин), БХФ (Т. Стародубцева), и ФИЯ (В. Бабкин). На этих факультетах учебные комиссии работали хорошо. Особенно большую и напряженную работу проработали они во время сессии. На каждом факультете проводилась работа с «хвостистами», выпускался «экран сессии», по итогам сессии проводились производственные собрания по курсам и группам. Отчеты УК этих факультетов дважды заслушались на заседаниях нашей комиссии, и работа их была признана удовлетворительной. Что же касается работы комиссий спортфака и физмата, то, к сожалению, я ничего о них сказать не могу — ни плохого, ни хорошего. Это, конечно, относится к упущениям в нашей работе, но факт остается фактом: за весь год мы так и не смогли наладить связь с УК этих факультетов. Не буду утверждать, что работа там не велась. Очевидно, она была, судя по их отчетам на конференциях,

(Окончание на 2-й стр.)



# УЧЕБА — НАШЕ ПРОИЗВОДСТВО

# СОРЕВНУЮТСЯ... ДОНОРЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).  
 Если мне нужны были какие-то сведения, то я или сама добывала их в деканатах, или начинала, что называется, «трясти» председателей профбюро. Мне кажется, что как прямое следствие из такого вот далеко не одинакового отношения к своему делу профсоюзных активистов мы имели и соответствующие результаты при подведении итогов соцсоревнования.

Соревнование проводилось в два этапа. Первые итоги мы подводили после зимней сессии. Итоги второго тура подводились по результатам весенней сессии. В результате победителями соцсоревнования по двум турам стали 255 и 245 группы — обе с факультета иностранных языков.

Для повышения эффективности работы учебной комиссии в этом году мы

осуществляем следующие меры. Все усилия решено направить на организацию работы УК в группах, наладить с ними тесную связь и поддерживать постоянный контакт. Только тогда мы сможем добиться существенных сдвигов, т. е. именно в этом звене осуществляется непосредственный контакт с основной массой студентов.

Стремиться к большей гласности в работе. Надо, чтобы о результатах

работы УК знали все студенты. Для этого необходимо широко использовать стенную печать. «КП», «молнии», газету «Советский учитель». Добиться единства в работе УК всех факультетов.

Учиться под девизом: «Учеба — наше производство. На занятия — как в цех».

**Н. АНТОНОВА,**  
 председатель учебной комиссии профкома.

Это соревнование, однако из самых гуманных, разумеется, не объявлено и не проводится. Но оно существует неофициально, рождается само собой, когда после очередного «Дня донора» составляются статистические данные. Вот некоторые из них.

В среднем по институту каждый пятый студент является безвозмездным донором. При этом самую большую щедрость проявляют студенты факультета русского языка и литературы и факультета педагогики и методики начального обучения — здесь каждый третий поделился с человечеством своей кровью.

Каждый четвертый студент стал донором на биолого-химическом факультете.

В индивидуальном «зачете», если выразиться языком спорта, лидирует студент 361 группы Сергей Губин, 12-кратный спаситель чьих-то жизней. В институте два 10-кратных донора, немало доноров 2-й и 3-й степени, давших кровь по 5—9 раз.

Недавно большая группа доноров ТГПИ приказом ректора отмечена благодарностями и награждена премиями.

**Н. ПЕГЕЛЬ,**  
 ассистент кафедры гражданской обороны.

## ОТВЕЧАЕМ ЗА ВСЕ

# Не только право

Обращаясь к тексту новой Конституции СССР, в которой есть пункт о сохранности государственного имущества и о бережном отношении к нему, давайте посмотрим, как «бережно» относятся к государственному имуществу студенты нашего факультета.

Необходимо отметить, что за этот год в институте был перерасход энергии на 21 тыс. рублей, воды — на 9 тыс. рублей, оконного стекла было израсходовано в 10 раз больше нормы. Течет ли вода из незакрытого крана, греется ли электрочашка без надобности — на все это некоторые наши студенты смотрят

сквозь пальцы, живя по принципу «моя хата с краю». А некоторые студенты проявили, так сказать, «гуманность» к государственному имуществу. Они решили «хранить» у себя в комнате, например, столовую посуду, шторы, висевшие до этого в коридоре. То же можно сказать и об отношении к мебели.

Мы должны помнить не только о том, какие прекрасные права даны человеку в нашей стране, но и о том, какие на нас лежат обязанности. И не только помнить, но и выполнять их.

**Л. ТРЕСКУЛОВА,**  
 студентка 445 группы.

# Что на столе?

В настоящее время услугами общественного питания в нашей стране ежедневно пользуются 90 миллионов человек. Отсюда ясно, как важна хорошая работа каждой столовой.

Для того, чтобы программа партии по повышению жизненного уровня была выполнена, необходимо постоянно улучшать работу предприятий общественного питания, действенность народного контроля.

В нашем институте так же, как и везде, работают комиссии общественного контроля. Председатель этой комиссии — Надежда Брокен. Комиссия контролирует работу двух столовых и трех буфетов, стремится обеспечить столовые современными орудиями производства; добиться, чтобы на прилавках и раздачах было достаточно блюд, хлебобулочных изделий, соков... По всем проверкам на закрепленных объектах составляются акты, которые разбираются на заседаниях комиссии общественного контроля и администрацией столовых, по замечаниям принимаются незамедлительные меры. Проводятся также беседы с посетителями, раз-

бираются их жалобы и предложения. Оказывает помощь работникам столовой в организационном плане. В целях улучшения санитарного состояния зала столовой главного корпуса там организовано дежурство студентов. В этом году в буфете установлен сушильный аппарат для рук. Но трест столовых № 3 не помогает нам осуществлять намеченные планы: все еще плохое снабжение продуктами, плохо организован подбор продуктов по филиалам от центральной столовой, а также вывоза тары.

Но, несмотря на все трудности, работники столовой стараются кормить будущих учителей повкуснее, организовывают выставки-продажи и т. д. Хочется отметить лучших работников общественного питания: буфетчицу Е. Сулову, А. Вершинину, бригадиров-поваров Н. Лунина и А. Ушакову.

Надеемся и впредь находить полное понимание работников столовых и буфетов в вопросах организации студенческого питания.

**А. АРАНЖИН,**  
 студент I курса ФМФ.

# ЗДОРОВЬЕ — ОБЩЕСТВЕННАЯ ЦЕННОСТЬ

За прошедший год оздоровительная комиссия профкома почти полностью выполнила план, который был намечен в октябре прошлого года.

За год в домах отдыха «Богашево» и «Ключи» у нас отдохнуло 68 человек. В санаториях и на курортах страны — 20 человек, причем 5 из них отдыхали бесплатно. Но 4 путевки мы вынуждены были сдать — отдых совпал с сессией.

Каждый месяц мы можем выпустить 27 путевок в профилактории: 18 в ТИСИ и 9 в ТПИ. Но это удается не всегда. Часто мы не можем набрать достаточно людей.

Отчего это? Беда в том, что не все оздоровители работали на должном уровне.

В общежитиях мы планировали оформить «уголки здоровья» еще в октябре прошлого года. Сразу появились «уголки» на ФРЯИЛ (оздоровитель Т. Корнеева), на ФИЯ (Л. Шайхетдинова). На БХФ он тоже появился, но тут была проведена работа не оздоровителем, а всем составом профбюро. Позднее «уголок» сделали и на ФФВ (В. Печняк). Очень хороший уголок был оформлен на физмате, но выпустили его лишь перед весенней сессией. Откуда же было

студентам узнать о профилакториях, если нет объявлений?!

Четыре раза наша комиссия вместе с сантройкой ходила по этажам общежитий № 1 и № 2. Проверили порядок в комнатах, на кухне, в умывальнике. Все замечания тут же устранялись дежурными. Хотелось надеяться, что в этом году таких рейдов будет больше.

Что заслуживает похвалы, так это запись в Обществе Красного Креста. В этом году мы распространили 1802 марки на сумму 180 рублей. Марки были распространены в самый короткий

срок. Сказалось, конечно, добросовестное отношение к работе оздоровителей.

Два раза в семестр наши оздоровители получают аптечки для своих факультетов. Аптечки эти в действии всегда. Студенты уже знают, куда можно обратиться за помощью.

Хотя в целом оздоровительная работа среди студентов ведется успешно, неиспользованные возможности есть, постараемся их использовать до конца.

**О. ШЕВЧЕНКО,**  
 студ. 361 группы,  
 председатель оздоровительной комиссии профкома.



В воскресенье прошло первенство по лыжным гонкам среди вузовских спортсменов, в котором приняли участие команды факультетов всех шести вузов Томска. Эстафетную гонку 3X5 километров выиграла студентка факультета физвоспитания ТГПИ Николай Агеев, Александр Хасанов и Александр Токманов, которых вы видите на снимке ст. преподавателя ФФВ А. А. Петрова.

# ЗАБОТА КАЖДОГО

С ноября прошлого года в жилищно-бытовой комиссии работали студенты Г. Фличинских и Г. Емельянова. За год ими была проделана различная работа. Проводились субботники по уборке территории около общежития и в главном корпусе института. Факультет принял участие в городском субботнике на строительстве нового универмага. Комиссия также принимала участие в поселении в общежития студентов и абитуриентов, в выпуске стеновых газет. Два раза проводился конкурс на лучшую комнату этажа. Победитель — 328 комната — был награжден ценным подарком.

По праздникам было организовано дежурство на вахте и этажах. Члены комиссии участвовали в рейдах народного контроля.

Необходимо отметить и недостатки в работе комиссии. Ее члены порой забывали о своих обязанностях, в их работе не чувствовалось самостоятельности. Не сделан стенд профбюро факультета, который был запланирован; работа по уборке аудиторий, закреплённых за группами, не была доведена до конца. Новому составу комиссии необходимо учесть все недостатки и провести эту работу с большим энтузиазмом, при участии всех студентов факультета.

**Т. ДОРОШЕВА,**  
 председатель профкома ФРЯИЛ.

# ТАЛАНТЫ РЯДОМ

Недавно в нашем обновленном актовом зале прошел смотровой конкурсный концерт, данный в честь 60-летия Великого Октября. Несмотря на некоторые недостатки, жюри высоко оценило наши номера программы. Оценка исполнения велась по десятибалльной системе. 10 баллов получили мастер спорта СССР Татьяна Миленина в упражнении с обручем и цирковой номер в исполнении студенток спортфака. Высоко оценили выступление три народных инструмента ФФВ Виталия Чудинова, Василия Клещенко, Владимира Потанина (9 баллов). Хочется отметить — этот хороший, слаженный ансамбль, артистизм ребят.

Успешно выступила Людмила Розанова (9 баллов). Члены жюри единодушно отметили ее высокую исполнительскую культуру, умение глубоко интерпретировать произведения художественной литературы, богатую интонационную и мимическую палитру. Большой успех выпал на исполнение балльных танцев Ольгой Алтуховой и Владимиром Сорочкиным. В этих номерах — настоящее мастерство и профессионализм. Высокие оценки получили произведения, исполненные женским академическим хором, несмотря на то, что половина состава, 33 человека, — студентки I курса. За короткий срок — полтора

месяца, — они сумели овладеть партиями 7 произведений. Понятно только труд и терпение хористок дали такой результат.

Как всегда, порадовали зрителей и жюри участницы танцевального коллектива. Исполненная ими кадрили была превосходна. Радует нас и выступление агитбригады, но состав ее желательнее пополнить хорошими тещами. Хочется пожелать участникам концерта больших творческих достижений и успехов. Этот концерт еще раз показал, что наша самостоятельность имеет большие возможности, и нам всем необходимо об этом помнить и повышать мастерство исполнения.

**Э. ТРОИЦКАЯ,**  
 директор клуба художественной самодеятельности.